

网络兼职打字 轻松挣大钱?

业内人士提醒市民勿轻信

□晚报记者 王丽丽
实习生 王晓丹

本报讯 你会打字吗? 家里有电脑吗? 符合这两个条件, 不出家门, 当一名网络兼职打字员, 每万字800元, 一个月就能挣2.4万元, 这样的好事, 你相信吗? 10月21日, 记者对我市某新闻网站社区论坛发布的招聘贴——《招聘打字员, 兼职工作, 在家即可完成》进行了采访。

10月21日早上, 记者从某编辑部在我市某新闻网站社区论坛发布的招聘贴——《招聘打字员, 兼职工作, 在家即可完成》中看到, 兼职打

字录入人员职位要求是: 会电脑打字, 懂WORD软件, 无排版要求, 错别字除外, 800元/万字, 两个标点符号算一个字, 地区、年龄不限(成年人)。打1万字就能挣到800元, 按照每分钟30个字的保守速度, 五六个小时就能轻松敲完1万字。如此算来, 一天就能轻松挣到800元, 一个月能挣2.4万元。如此“馅饼”莫非“陷阱”? 记者随即与帖子中提供的QQ号取得联系, 一探究竟。

记者通过QQ很快与应聘咨询的工作人员取得联系。对方称初次参加兼职工作者要交100元押金才能提交审核, 但对交了押金找不到人怎

么办的质疑, 却没有正面回答。最后, 当记者问该网站为何没有ICP备案号及为何与相关单位联系后查不到网站的备案信息时, 对方不再回答。

此后, 无论记者如何呼唤, 对方均不予理会。随后, 记者与广州市工商行政管理局海珠分局档案室(020-89000077)取得联系。一位女工作人员称, 没查到该编辑部的备案信息。如果这家网站隶属于某个经济实体组织, 那么这个经济实体以“某编辑部”的名义来注册也不符合相关规定。

就网络兼职打字员的应聘风险, 记者走访了部分律师和IT界人

士。据他们介绍, 这类网上兼职行为的风险很大、漏洞很多。有些就是骗人的。其行骗方式大致有以下儿种: 一、自称招聘, 然后以各种名义(押金、保证金、建档费、诚信金、服装费、体检费、培训费), 让你交钱。二、让你先交书面文稿快递费或邮费, 然后玩失踪。三、自称发帖, 让你通过手机注册输入验证码, 个性签名, 暗中定制高价信息服务, 扣你的话费。四、自称验证, 要你提供银行卡, 当你输入密码后趁机取走银行卡里面的余额。五、发给你带病毒的内容, 感染你的聊天工具, 向你的好友发诈骗信息。

国家药监局与教育部
发布紧急通知

严防学校食堂 发生投毒事件

据新华社电 国家食品药品监督管理局和教育部日前联合下发通知, 要求迅速开展学校食堂食品安全整治, 严防食物中毒事件发生。

为确保学校食堂食品安全, 两部门要求各地食品药品监督管理局和教育行政部门按照属地管理原则, 立即部署行政区域内各类学校全面开展食堂食品安全自查。各类学校重点自查食堂是否获得餐饮许可, 管理制度是否落实, 人员健康管理是否到位, 原料采购、加工制作、食品添加剂使用是否规范, 清洗消毒是否符合规定等。

为防止学校食堂发生食物中毒事件, 两部门严禁高等院校以外的各类学校食堂加工制作冷荤凉菜, 违规加工制作豆角。从即日起, 严禁各类学校食堂采购、贮存、使用亚硝酸盐。

两部门还要求, 各地食品药品监督管理局和教育行政部门要立即组成检查组, 对各类学校食堂尤其是中小学和托幼机构食堂进行拉网式检查, 不留死角。对发现存在安全隐患的, 要责令限期整改, 整改不到位的, 要依法严肃处理, 该罚款的罚款, 该吊证的吊证。

通知要求食品药品监督管理局和教育行政部门对属地各类学校食堂食品安全的检查结果要进行分类排名, 并将工作突出的学校食堂向社会公布。对违反规定没有认真开展自查, 且发生食物中毒, 造成严重社会影响的, 一律吊销其餐饮服务许可证, 并向社会公布。要加强学校食堂食品安全保卫的检查, 严防发生投毒事件。

两部门还要求, 各类学校和各地食品药品监督管理局要严格按照规定及时上报食物中毒信息。发生食物中毒事件时, 各地食品药品监督管理局和教育行政部门要按照职责和有关规定, 与相关部门密切配合, 做好应急处置工作。对发生食物中毒后迟报、谎报、瞒报和漏报的, 要依法追究相关人员责任, 并通报当地政府。

留守儿童 学自救

10月22日, 安徽省淮南市潘集区夹沟乡刘集小学的留守儿童在红十字会志愿者的指导下学习手臂止血急救法。

针对农村留守儿童远离父母、自救知识匮乏的情况, 安徽省淮南市红十字会日前组织志愿者深入偏僻农村学校, 开展急救自救主题宣传活动, 向孩子们传授防溺水、火灾逃生、骨折固定、创口止血等方法与技巧, 以提高留守儿童的应急和自救能力。
新华社发



“中国游钓第一人”李根浩 来周钓鱼看水质

□晚报记者 田松平

本报讯 近日, 中华环保志愿者、有“中国游钓第一人”之称的吉林省延吉市市民李根浩来到我市, 在沙颍河游钓后称赞我市河流生态环境变得越来越好。

10月20日, 李根浩在重庆参加完摩托车车友组织的活动后, 应周口网友邀请, 来到周口。今年52岁的李根浩是吉林省延吉市人。从

2004年起, 他就开始一个人驾驶摩托车去游钓。他先后游钓了图们江、鸭绿江、松花江、黑龙江、黄河、长江、雅鲁藏布江等全国14条大江大河。2009年, 李根浩历时174天, 行程4万余公里, 到达了国内所有县级政府驻地的海岛, 并沿着中国版图陆地边境线和海岸线环行一周, 成为钓遍中国第一人, 被网友誉为“中国游钓第一人”。

当天下午, 在周口大闸附近, 记者见到了李根浩的独特风采。一根钓竿, 一辆摩托车, 一个旅行包, 一身休闲装扮, 外加一面印有“游钓祖国大江大河”字样的小旗帜, 这就是李根浩的全部武装。当晚, 周口网友“三川鱼翁”等人宴请了他。他竖起大拇指说: “周口的羊肉汤味真美。”随后, 他来到沙颍河边垂钓, 没过一会儿, 一条鲜活的鱼就被他提了上来。

看到夜晚的沙颍河两岸有众多钓友, 李根浩非常兴奋。他说, 现在的沙颍河景色宜人, 水质得到明显改善, 他非常高兴。

谈起今后的打算, 李根浩说, “我会继续通过垂钓等方式调查了解各处江河水质和环境状况, 钓上的鱼拍照记录后全部放生, 所拍资料也将请专家鉴定, 帮助分析水源环境状况。”

鹿邑: 整治娱乐场所 确保消防安全

□晚报记者 侯国防

本报讯 记者昨日从鹿邑县委办公室获悉, 为确保网吧、歌厅等娱乐场所消防安全, 近日, 鹿邑县组织文化、消防等部门集中对全县娱乐场所的消防安全进行专项整治。

据了解, 为进一步规范娱乐场所消防安全管理, 杜绝安全事故发生, 进入10月以来, 鹿邑县组织文化、消防等部门分成3个检查组, 集中对全县范围内的网吧、歌厅等人员密集娱乐场所的消防安全进行专项整治。检查小组重点对娱乐场所是否取得消防审核和验收; 是否安全用电用水; 是否有室内外消防栓、灭火器等消防设施; 是否占用消防安全疏散通道、锁闭安全出口; 是否建立消防安全制度及值班记录等方面进行重点检查。截至目前, 该县共排查出火灾隐患46处, 当场整改20处, 下发责令整改文书16份。

新《婚姻法》实施后 不少夫妻前往保险公司 要求增加保单受益人 专家称—— 保单“加名”热 其实意义不大

本报综合消息 受新《婚姻法》对婚前婚后财产归属的重新定义, 一度引发了房产证的“加名热”。而如今, 这股潮流已经蔓延到保险领域。

记者从多家保险公司了解到, 近日很多夫妻开始在对方保单的指定受益人上添加自己的名字。殊不知变更受益人的权力全在投保人和被保险人, 所以, 想通过为保单加名而保护财产并不靠

谱。
10月22日, 记者从多家保险公司获悉, 自新《婚姻法》公布至今的两个多月以来, 前来增加保单受益人或变更保单受益人的夫妻也越来越多。

“不仅我现在的在职的保险公司客户打电话咨询指定受益人加名的事儿, 就连以前就离职的公司客户也来问这事儿。但在新《婚姻法》实施以前, 我们整个团队都很少遇

见加名、变更受益人的客户。”昨日上午, 某合资保险公司销售负责人告诉记者。

专家说法

据新光海航人寿保险工作人员介绍, 保单的法定受益人与继承法的第一顺位继承人相同, 分别为被保险人的子女、父母、配偶。而指定受益人则是投保人、被保险人在保险公司规定的受益人数之内, 指定的保单受益者。

如果需要改变保单受益人, 只需投保人和被保险人向保险公司递交一份受益人变更申请书, 并带上自己和新增受益人的个人证件及相应的证件复印件即可办理。办理过程保险公司不会收取任何费用。

专家表示, 投保人有权随时更改保单受益人, 即使夫妻一方投保, 另一方为受益人, 如果离婚了, 此前在保单上增加受益人也没什么作用。
(陈名)